

# 英国富豪拉特克利夫将部分收购曼联

新华社伦敦12月24日电 曼联24日在官网发布声明，他们已和英力士集团主席拉特克利夫达成协议，由后者收购曼联最多25%的A类股，英力士集团在足球运营方面负有委托责任。

声明说，拉特克利夫将获得25%的B类股以及最多25%的A类股，并且追加3亿美元（约合2.36亿英镑）用于老特拉福德球场未来的投资。作为交易的一部分，英力士集团接受了董事会的要求，将对俱乐部足球运营的管理负责，这包括男足、女足的运营以及青训。

一年多前，2005年入主曼联的格雷泽家族表示他们考虑出售俱乐部股份。此后，贾西姆领衔的卡塔尔财团以及英国富豪拉特克利夫拥有的英力士集团双双对收购英超豪门发起竞标。不过，志在收购曼联百分之百股份的贾西姆10月撤标，在曼彻斯特出生、自称一直是曼联球迷的拉特克利夫最终如

愿。

71岁的拉特克利夫对于体育领域的投资并不陌生，他不仅是一支自行车队的老板，还拥有法甲的尼斯队以及瑞士的洛桑体育队。他去年曾竞标收购英超另一豪门切尔西未果。

拉特克利夫24日表示，他对于曼联的投资着眼于长远，“我们知道这将面临很多挑战，必定需要艰苦的工作，而我们将以严谨、职业精神和热情迎接这一切”。

“我们共同的目标很明确：我们都希望看到曼联重回英格兰、欧洲乃至世界足坛的巅峰。”他在声明中说。

交易还要等到包括英超在内的相关各方批准才能最终完成，预计至少需要6到8周时间。

曼联A类股在纽约证交所上市。此次收购的A类股和B类股都按每股33美元（约合26英镑）进行交易。

## ■ 相关新闻

### 曝曼联新老板入主后解雇总监！滕哈格仍安全：未来一个月战绩定去留

北京时间12月25日凌晨，英超豪门俱乐部官方宣布，吉姆·拉特克利夫为首的英力士集团，以12.5亿英镑的价格，收购俱乐部25%股份，拉特克利夫也将全面接手曼联的足球业务。

来自长期跟踪报道曼联收购案的《邮报》知名记者Mike Keegan透露，尽管曼联迎来了新老板，但备受争议的主帅滕哈格的帅位，至少一个月内还是安全的。

因为曼联在交易正式完成之前还需要6-8周的时间，来获得英超监管部门的批准。在协议批准之前，拉特克利夫无法在俱乐部行使决策权。这也意味着，在获得批准之前，拉特克利夫都不太可能做出任何重大决定，包括更换俱乐部的主帅。也就是说，滕哈格能不能在这一个月内提高成绩很重要。

未来一个月，曼联的赛程相对轻

松，足总杯第3轮面对弱旅维甘竞技应该能轻松过关。滕哈格当务之急还是要带队踢好联赛接下来与维拉、森林、热刺、狼队和西汉姆这几场硬仗。

不过尽管暂时不会更换主帅，但拉特克利夫接手曼联后，或许会第一时间更换掉俱乐部的总监。莫塔夫可能离职，拉特克利夫和英力士将会聘请保罗·米切尔作为他的体育总监。此外，英力士体育的首席执行官让·克劳德·布兰科被认为是新的曼联首席执行官，而布莱斯福德爵士也可能会有一个角色。

可以肯定的是，曼联管理层将会迎来大变动，这显然是红魔球迷希望看到的。毕竟这几个赛季，曼联的引援操作堪称失败，或许高层的大规模换血后，曼联才会迎来真正的质变。

网体

### 两将欲逃离曼联 拒绝与滕哈格共患难

随着在第18轮英超比赛中爆冷，曼联正式跌出前六。曼联如今的窘境，看起来与缺兵少将不无关系，滕哈格频繁在媒体面前表示，如果给他一支完整的球队，那么即便对战曼城、阿森纳等争冠热门，也不会令他感到为难。而赛季至今，荷兰教头排出10对不同的中卫组合，似乎也在印证着缺兵少将的尴尬！

有意思的是，即便滕哈格的下课赔率，被媒体调整为第一，但看起来格雷泽家族仍然没有付诸行动的意思。但不可否认，曼联如今已是人心惶惶，甚至多名球员已经酝酿着逃离老特拉福德球场，而不愿意与滕哈格共患难。

首先，拉什福德首当其冲，他在进攻端表现无力，球风散漫，备受球迷指责，与上赛季扛着球队前进判若两人，也不知道是否因为拿到了一份大合同，而心有懈怠。但看起来，拉什福德并不想要接受批评，而且也认为在曼联没有前途，所以他的经纪人积极谋划出逃事务，《el Nacional》披露，拉什福德方面已经与巴塞罗那展开联系，双方正在就合作事项进行磋商。

除了拉什福德之外，瓦拉内也被曝出渴望逃离曼联，也是因为出场原因而闹翻，球员认为主教练给予的表现机会太少了！不过，瓦拉内近期的表现，确实不足以坐稳主力，他与马奎尔的发展情况，看起来不尽相同。

有意思的是，瓦拉内再次与皇家马德里产生联系，《阿斯报》披露，安切洛蒂愿意迎接这名昔日弟子重回伯纳乌，而让意大利名帅如此急不可耐，还要归结于俱乐部伤病满营，米利唐和阿拉巴的伤缺，已经对球队的排兵布阵造成了极大的困难，如果冬窗未能引援，那么四大皆空或许就会成为现实。这么看来，瓦拉内对于皇家马德里而言，无异于救星了！

皇家马德里签约瓦拉内的一大利好消息是，球员现有合约期限所剩不多，曼联方面并无续约的意向，这么看来，这笔交易将是三赢。而皇家马德里重启瓦拉内的引援项目，还有一大影响因素，即原本认为可以提前召唤外租小将马林，但现在看起来并不现实！

综合

### 陈昱东、王一涵获全国花滑锦标赛男、女单人滑冠军

新华社北京12月25日电 经过三天激烈的冰上角逐，2023/2024全国花样滑冰锦标赛暨十四冬资格赛24日晚在河北承德冰上运动中心落幕，约有运动员、教练员近400人参与了比赛。

代表北京队出战的男子单人滑小将陈昱东在短节目和自由滑中都发挥出色，最终以总分220.06的成绩获得冠军。19岁的陈昱东上赛季参加过青年组大奖赛波兰站并且夺得银牌，他还曾获世青赛第八名，是在金博洋后实力最强的男单选手之一。来自深圳的戴大卫以212.84的总成绩获得亚军，黑龙江队的韩文宝获得季军。

女子单人滑竞争异常激烈，不少选手

的跳跃难度和步法都达到国际水平。最终北京队的王一涵凭借出色的跳跃能力以总分188.59分夺冠。王一涵本赛季表现抢眼，是俱乐部联赛总决赛青年组冠军、全国青年锦标赛女单季军，还获得过大奖赛波兰站第四名。同样来自北京队的金书贤和高诗棋分别获得亚军和季军。

此外，彭程/王磊轻松夺得双人滑冠军，总分是185.30。张嘉轩/黄一航和张思阳/杨泳超分获第二、三名。冰舞项目中，陈溪梓携手邢珈宁以165.60的成绩获得冠军。石尚/吴楠和肖紫兮/何凌昊分别获得亚军和季军。Young Dream队获得队内滑冠军。

### 排超全明星赛将在山东临沂举行 翟德军、龚翔宇成为“票王”

新华社北京12月25日电 记者从25日下午举行的新闻发布会上获悉，2023-2024中国排球超级联赛全明星赛将于2024年1月12至14日在山东临沂奥体公园体育馆举行，翟德军和龚翔宇在全明星票选活动中分别成为男、女“票王”。

国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊在发布会上宣布，这次全明星活动的口号为：群星至临，沂球争赢。

据排超联赛运营商家华体集团副总裁魏卫革介绍，此次全明星活动将在2024年1月12日开启，13日是主题活动日，全明星赛正赛将于14日下午进行。

在刚刚结束的排超联赛全明星票选活动中，网络投票共吸引了153711人次参与。在剔除部分后台监测的异常票数后，有效票数为922552票。最终，江苏中天钢铁女排的接应龚翔宇以39961票成为女排“票王”，天津渤海银行女排的主攻李盈莹以34285票排名第二。此外，袁心玥、王媛媛、刁琳宇、王云蕗、王梦洁、姚迪、吴梦洁等知名球员和米哈伊洛维奇、武奇科娃等外援也入选女排全明星阵容。

在男排全明星的票选中，山东儒辰男排的主攻翟德军以13973票名列第一，浙



新华社发

江德清男排的副攻李咏臻以10862票排在第二位。

总共有8位教练和56位球员入选全明星教练和球员阵容。由于天津女排的巴尔加斯因伤将缺席本次全明星赛，由接应位置排名第五的欧阳茜茜递补入选。组委会将于2024年1月初采用视频连线的方式选人成团，将全明星阵容分为男、女各两支足球队。

本赛季的中国排球超级联赛正在进行中。到12月24日为止，女排八强已全部产生，而男排联赛已进行了11轮、66场比赛。

### 2023赛季乒超落幕：男团鲁能夺冠、女团深大加冕

新华社深圳12月24日电 2023赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛24日在深圳决出冠军归属。马龙坐镇的山东鲁能队获得男团冠军，陈梦、孙颖莎领衔的深圳大学队获得女团冠军。

当日进行的男团决赛上演“山东德比”，山东魏桥队面对卫冕冠军山东鲁能队，在首盘单打比赛中派出国乒主力王楚钦/梁靖崑，两人开局不利，以0:3不敌鲁能队的袁励岑/徐瑛彬。随后进行的单打比赛中，马龙直落三局轻取周启豪，将鲁能队的领先优势扩大到2:0。梁靖崑在退无可退的第三盘顶住压力，3:1战胜徐瑛彬助魏桥扳回一分。第四盘比赛，袁励岑3:1击败周启豪，为山东鲁能锁定冠军。

马龙在赛后表示，这是一场非常好的收官之战，跟2022年相比自己更有信心，也希望接下来能保持住这样的状态。

女团的冠军争夺更为胶着，拥有陈梦、孙颖莎两位奥运冠军的深圳大学队3:2艰难战胜王曼昱所在的山东鲁能女队夺冠。首盘双打比赛，蒯曼/陈梦3:2战胜范思琦/钱天一，为深圳大学队拔得头筹。第二盘王曼昱与孙颖莎上演“强强对话”，王曼昱3:2险胜，为山东鲁能队扳回一城。随后陈梦3:0战胜钱天一，蒯曼0:3不敌王曼昱，双方盘分战至2:2平。决胜盘中，孙颖莎3:0战胜范思琦，深圳大学队时隔三年女团再度登顶。

为队伍拿到宝贵两分的陈梦说，赢下第一场双打非常关键。“再次为深圳大学拿到这个冠军非常开心，希望带着好运气跨进明年。”

梁靖崑、王曼昱分别荣膺2023乒超联赛男子、女子最佳运动员。